

恩平市召开联席会议 全力保障今年高考安全平稳

江门日报讯(记者/张安怡)为进一步贯彻落实国家、省和江门市关于做好今年高考工作的安排,分析研判形势,对高考各项工作进行再动员、再部署、再推动,确保恩平市高考安全平稳顺利实施,5月23日下午,恩平市召开2024年普通高校招生考试安全联席会议。恩平市招生委员会全体成员,恩平市教育局招生办负责人和各考点学校主考、各高中学校校长参加会议。

据悉,今年恩平市报名参加夏季高考考生共有2655人。恩平市考点设在恩平一中和恩平黄冈实验中学,在恩平一中考点参加考试考生有1578人,设54个考场;在恩平黄冈实验中学考点参加考试考生有1077人,设37个考场。

在前期准备工作中,恩平市已完成考点升级改造工作和监考工作人员选派和培训,并制定高考工作方案和应急预案,加大宣传力度,营造了良好的考试环境和社会氛围。除此以外,恩平市教育局还联合有关成员单位做好治安、出行、食宿、卫生等方面的综合保障计划,努力为考生创造“温情”的服务氛围。

为切实做好2024年高考安全工作,会议强调各部门要抓思想提站位,切实扛起“国之大考”的政治责任。要严格对标对表,全力做好高考各项准备工作,从严抓好考试组织,确保考试安全;从严抓好综合防范,严防作弊行为;从严抓好应急演练,提高应急能力;从抓好各项保障,确保服务到位。各部门单位要凝聚合力,共同为2024年高考各项工作保驾护航。

会上,恩平市教育局汇报了2024年恩平市高考准备工作,恩平市委网信办、恩平市保密局、恩平市科工商务局、恩平市公安局、恩平市卫健局、恩平市城管执法局等6个成员单位汇报了2024年高考前工作准备情况。

横陂镇中心小学举行劳动教育活动 以党建带队建 共建美丽校园



横陂镇中心小学师生在洁白的墙壁上起草、勾线、上色,单调的墙面瞬间“活”了起来。

江门日报讯(文/图 记者/张安怡)为发挥党建引领作用,进一步加强少先队队伍建设,引导师生积极参与绿美校园建设,日前,恩平市横陂镇中心小学党支部联合该校少先队大队开展党建带队建“传承劳动精神 共绘美丽校园”主题墙绘活动。

活动伊始,该校党支部书记、校长吴昔儒带领全体师生回顾近年来学校在劳动教育中党建与队建合力发展的过程,并强调本次活动旨在以党建带队建,赋能学校高质量发展。他希望全体师生能充分发挥党员和队员们的主人翁精神,通过辛勤劳动,为校园增色添彩。

暖阳下,党员教师与美术老师带着同学们分工合作,做好绘画前准备。在老师的指导下,同学们用

无限的创造力和想象力在洁白的墙壁上起草、勾线、上色,单调的墙面瞬间“活”了起来。经过大家的热情创作,学校的墙面焕然一新,队员们也充分感受到用自己的双手为学校增添生机与活力的成就感。“通过这次活动,我感受到了劳动的艰辛和快乐。以后,我要呼吁更多的同学加入劳动的队伍,共同建设我们美好的校园。”六(4)班学生张雅琳说。

吴昔儒表示,此次活动进一步增强了学校党组织的凝聚力、号召力和亲和力,充分发挥了党在少年儿童成长中的引领作用。“今后,横陂镇中心小学党支部将继续探索党建带队建的途径,积极推进党建和少先队建设一体化,让全体少先队员与校园共美好,与祖国共奋进,与时代共成长。”吴昔儒说。

恩平两个省级名教师工作室揭牌 让名师成为“领头雁”

江门日报讯(记者/梁晓敏)为加强恩平市中小学教师队伍建设,进一步发挥省级名教师的引领、示范和辐射作用,推动恩平市基础教育高质量发展,5月24日,广东省吴英浓、梁柳燕名教师工作室揭牌仪式在恩平市教师发展中心举行。

“希望在两个工作室的引领下,让我市涌现出更多的省级名教师工作室!”恩平市教育局党组书记、局长梁素贞对工作室的未来发展寄予厚望。她指出,两个省级名

教师工作室的成立,让恩平市省级名教师工作室实现零的突破,将成为助推恩平市师资队伍建设的又一有力推手。她提出,工作室要让名师更有名,要让骨干更能干,要当好教学示范的窗口、科研兴校的引擎和学校发展的智库,工作室成员要在成长的磨砺中实现蜕变,成为经得起考验的名师,为区域教育发展作出更大贡献。

工作室主持人吴英浓表示,工作室将知责更履责,明任更胜任,初心永不忘,做

到工作有标杆,行动有标准,突破有标志,努力培养领头雁,锻造主力军,发展新力量,在名师培养、教师专业提升、教育高质量发展上作贡献。

工作室主持人梁柳燕表示,省级名教师工作室承载着辐射引领服务教学的重任,她将努力做到德行示范、教学引领、科研助力,带领学员们在专业成长上守正创新、全力以赴、加速奔跑,打造引领性强、辐射面广、成果丰富的省级名教师工作

室,辐射和引领更多一线教师的成长。

广东第二师范学院原院长、教授、广东教育学会常务副会长刘劲予,华南师范大学教师教育学部特邀顾问周小蓬,江门市教育局四级调研员李保根,工作室导师代表丁玉华分别在仪式上发言,他们对省级名教师工作室的成立表示热烈祝贺,并向工作室主持人和学员们提出殷切希望。工作室学员代表陈晓珊在会上作表态发言。

探知侨乡文化 追寻红色记忆 独醒中学师生走进 “中国第一侨乡”台山

江门日报讯(文/图 记者/梁晓敏)5月23日,恩平市独醒中学组织七年级师生开展2024年春季学期研学实践活动,带领师生们走进“中国第一侨乡”——台山,探知侨乡文化,追寻红色记忆,感悟华侨爱国主义精神。

同学们背上行囊,满怀期待地奔赴这场别开生面的研学之旅。广府人出海口纪念地,也是台山人的“出洋第一港口”。学生们在讲解员的详细介绍下,感受五邑华侨的桑梓情深。

来到海口埠银信博物馆,同学们通过观看圆梦之旅、银信传递、家庭最大、情系桑梓、复兴之梦、文明之魂等六个展板十余张银信,深入了解华侨艰苦创业的奋斗历程,真切地感受华侨华人敢为人先的拼搏精神和念祖爱乡、造福桑梓的赤子情怀。

梅家大院位于台山市端芬镇“一里三桥”的大同河畔,于1931年由当地华侨以及侨眷侨属创建。大院占地面积约5.3公顷(80亩),108幢二至三层带骑楼的楼房,呈长方形排列,鳞次栉比,整齐划一,俨如一座小方城,由于当地梅姓股东占了一半以上,故有“梅家大院”之称,现列入省级文物保护单位。同学们在这里感受到了侨乡浓厚的人文历史,梅家大院自带的“电影感”吸引了师生们在此拍照留念。

研学的最后一站来到南粤古驿道文化研学基地,为加强学生们的团队协作能力,增强班级凝聚力,教师们组织学生开展趣味团队游戏,让各班级团结一致,展现出积极向上的精神风貌,同学们沉浸在游戏的欢乐氛围中,脸上洋溢着愉悦的笑容。



在海口埠银信博物馆内,独醒中学学生在认真浏览展板内容。

恩平市第一小学开展研学实践活动 提升学生综合素质



在开春高速工作人员的指引下,学生们参观了开春高速“七彩彩虹花”监控指挥中心、“智慧高速+”多功能学术报告厅、高速救援作业工作展示厅等项目。



“CS室内射击”项目最受同学们的欢迎。

江门日报讯(文/图 记者/周晓莹)5月23日,恩平市第一小学三年级(以下简称“恩平一小”)开展春季学期的“传承红色基因 践行红色之志”研学实践活动。当天,该校三年级师生前往开春高速世界和开春高速大田管理中心,通过自制茶饮、参观民族服饰、室内射击以及沉浸式学习交通规则,提升学生综合素质。

“快看,这里好多体验项目!”研学实践活动中,恩平一小学生们首先来到开春高速世界,在教官以及现场工作人员的指引下有序体验各项项目。

“我手打的柠檬茶好喝不?”在手工坊内,现场工作人员率先给出制作柠檬茶的示范。学生们按部就班,把柠檬片以及冰块依序放入搅拌杯中,用力捶打柠

檬片,然后调配相应的茶水,随即盖上盖子摇晃均匀,一杯柠檬茶顺利制作完成,同学们首次调配出自制的柠檬茶。

“CS室内射击”项目最受同学们的欢迎。“装好弹药后,手持架枪,瞄准前方障碍物,扣扳机射击,千万不能对着人发射。”在教官的示范和辅导之下,学生们有模有样地对准前方射击,教官还在前方放置小物件,考验“小枪手”们的射击准确度。

除此以外,学生们还参观了民族馆内所展示的民族传统服饰,以及龟趣馆中不同种类的龟,了解龟的外形和特性。午餐后经过短暂休息,学生们离开开春高速世界前往下一站研学地点——开春高速大田管理中心。

在开春高速工作人员的指引下,学

生们先后参观了开春高速“七彩彩虹花”监控指挥中心、“智慧高速+”多功能学术报告厅、高速救援作业工作展示厅等项目,集中观看了微纪录片《征战世界屋脊的罗盘》和取材于开春高速的微电影《路》。

展播大厅里、文化长廊上、历史画卷中,学生们切身感受着中交建设者奔腾不息、青春洋溢的鲜活底色,感受着中交职工们服务广大司乘安全、畅通出行的不变初心和坚守。

活动现场,学生们全神贯注听取高速公路交通知识讲座,工作人员结合真实交通事故案例,手把手引导学生们要认识遵守交通规则的重要性。通过积极互动,加深了学生们对各类交通安全知识的理解,促使他们养成安全文明出行的行为习惯。

随后,学生们走进“智慧高速+”多功能学术报告厅,观看了《两分钟极速畅行开春高速》宣讲片,学习了“智慧高速”系统的组成与架构,观摩了隧道沙盘模型,让学生们了解了高速公路结构与智慧高速设备设施的运作机理。

“这次的研学活动非常有意义,相信通过这次研学实践活动,学生们会收获到丰富的社会经验。”恩平一小教师说。

恩平市各中小学召开2024年春季学期家长会 家校共育 携手共进

江门日报讯(文/图 张安怡)为进一步加强家校联系,凝聚家校共育的教育合力,近日,恩平市各中小学陆续召开2024年春季学期家长会。本次家长会采用校内直播及班级交流的方式进行,全体教师与家长共赴一场家校同行的教育之约。

会上,各中小学负责人向家长汇报学校办学工作的开展情况,并强调家校之间紧密合作的重要性,同时针对学校办学特色、家校共育以及安全教育等关键问题,与家长进行了全面、细致的探讨。新时代教育的目标围绕提升学生的核心素养展开,各中小学呼吁家长与老师同行,共同探讨教育孩子的方法,形成教育合力,提高教育成效。

各班主任根据班级的整体情况,从学生在学校的思想、学习、生活等方面进行深入细致的分析,使家长更全面地了解孩子在校的学习情况和思想动态。各学科老师利用数据和图片直观地向家长展示所任学科的教学情况,并针对学生在学习过程中存在的问题向家长提出建议。

会后,家长们纷纷表示,此次家长会收获满满,今后,将积极参与到家校共育中,与学校、老师携手共进,更好地引导和教育孩子。学校的高质量发展,离不开全校师生的共同努力,更离不开每一位家长的支持和配合。本学期家长会的成功召开,为各学校教育教学工作奠定了坚实的基础,为家长和老师搭建起“沟通、交流、协作”的桥梁。



2024年春季学期家长会现场。

团恩平市委举办志愿服务培训 护航青少年健康成长

江门日报讯(记者/周晓莹)为贯彻落实团中央《关于加强新时代“12355”青少年服务台建设意见》精神,进一步推动恩平市青少年心理健康志愿服务工作高质量发展,深化“12355”品牌建设。5月23日上午,团恩平市委、恩平市“12355”青少年服务中心在恩平市西门社区党群服务中心一楼开展“12355”青少年心理健康志愿服务培训,共吸引25名学校青年志愿者参加培训。

活动特邀恩平市禁毒办工作人员到场开展禁毒法治安全教育专题宣讲。禁毒工作人员通过结合真实案例,深入浅出地介绍了毒品的种类、危害及预防方法,并强调滥用毒品会对心理健康造成长期且深远的影响,可能导致抑郁、焦虑、幻觉、妄想和精神分裂等心理疾病,切实提高与会员对毒品的警惕,积极参与禁毒防毒活动中来。此外,禁毒工作人员还发动各学校依托团(队)课开展各类禁毒宣教活动,切实深化禁毒宣传教育工作,营造绿色无毒的良好校园环境。

随后,“12355”专职团干部向与会人员详细介绍“12355”热线的性质和功能,并鼓励与会人员积极向广大青少年宣传“12355”热线;在场的专职团干还详细讲解了青少年心理健康问题的识别与应对、心理危机干预技巧及志愿服务中的沟通技巧,并带领与会人员参观了恩平市“12355”青少年服务中心,让青少年感受到共青团就在身边。

恩平市民政局开展宣传教育活动 预防校园欺凌 共建和谐校园

江门日报讯(记者/周晓莹)5月23日,恩平市民政局联合利康社会工作服务中心在恩平市华侨中学开展“拒绝欺凌 拥抱成长”关爱未成年人宣传教育活动,进一步提高未成年人对校园欺凌

的认识,预防校园欺凌事件的发生。

活动中,社工以ppt讲解和播放反校园欺凌公益视频等方式,向学生详细介绍了校园欺凌的定义、内涵、表现形式、危害和应对方法,让学生对校园欺凌有了更加

清晰的认知,对其严重性和危害性有了更加深入的了解,也让学生学会如何防范和应对校园欺凌行为,增强自我保护的能力。

此外,活动还通过“揉纸团”和“自画

像联想”等游戏互动环节,让学生更加直观地感受被欺凌者的痛苦和无助,认识到欺凌者将面临的严重后果,从而坚定大家拒绝校园欺凌事件发生的决心,共同建设一个和谐、安全的校园环境。